

Куликов Георгий Васильевич



Биография

Родился 25.04 1931 года, в д. Евграфьево Черемховского района. В семье рабочих крестьян – Василия и Аграфены.

Семья многодетная – две сестры и четыре брата .

Из воспоминаний Георгия Васильевича: «В тот памятный день 22 июня, все дети страны лишились детства, оно ушло навсегда. В начале ВОВ мне было 10 лет. Но я сразу вырос. Помню это страшное объявление председателя колхоза о начале войны. Проснувшись рано утром, он увидел отца и дядю, собиравшихся на фронт. Отец сказал, - не провожать его, мы дети залезли на подоконник и долго смотрели им вслед, еще не понимая того, что больше они никогда не встретятся, похоронки с фронта семья получила уже зимой 1941 г.

Деревня опустела. Остались хозяйничать женщины с детьми и несколько стариков.

Пришлось бросить учебу в школе, ведь желудок пуст. На руках матери остались шестеро детей, один другого меньше. Я вместе с братьями и сестрами, наравне со взрослыми, работал в колхозе, выполнял непосильную любую деревенскую работу. Заготавливал сено для лошадей, кормил и поил их, заготавливал дрова, топил печи, косил и копнил сено, ремонтировал деревянные инструменты – грабли, вилы, черенки, собирал колоски да картошку. Домой приходил уставшим, спал и ел мало. А ранним утром снова на работу. Не в счет были ни голод, ни холод, ни жара. Он вспоминает, как дети сами мастерили обувь – из дранья, соломы, которых хватало лишь на один день.

26 ноября 1951 г. через Черемховский военком был призван в ряды Советской Армии. В Приморский край солдаты ехали поездом 9 дней, условия перевозки были «скотскими», то есть, вагоны холодные, солдаты голодные. Прибыв на станцию Сергеевка, отправили на службу в воинскую часть №3871, в 1 роту, 1 взвода, вместе с земляками из деревень АLEXИНО, Бельск и из г. Зима.

Прошло три года тяжелой службы. Но на всю жизнь мне запомнился командир – капитан Кудухов, который напоминал мне – «Я сделаю из тебя человека», но мы, солдаты знали и другое, - «Если потребуется, и он встанет на защиту Родины».

Осенью 1954 года вернулся из Армии и устроился работать в колхоз.»

Трудовой стаж Георгия Васильевича более 45 лет добросовестного, ударного и честного труда. Трудился кузнецом, рабочим, плотником – строителем. В деревне Белобородово целая улица жилых домов (в настоящее время ул. Луговая), построена его золотыми руками.

Ушел из жизни 31.01.2019 г.

Награды

За доблестный труд в 2005 г. были присвоены звания «Ветеран труда» и «Труженик тыла». Награжден юбилейными медалями к 60, 65, 70 – летию Победы в Великой Отечественной войне.



Источник информации: Шкуратова, Л.Г. Летопись деревни Белобородова/ Л.Г. Шкуратова //

«Летопись деревни Белобородова». – 2010. – С. 160